

Станет ли Женева примером для всей Швейцарии? | Genève deviendra-t-elle un modèle pour le reste de la Suisse?

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 26.06.2023.



Фото: Jochen van Wylick, Unsplash

Июньское голосование в Женеве привлекло внимание всей страны и возобновило дебаты о предоставлении более длинного отпуска по уходу за ребенком для обоих родителей на национальном уровне.

|

La votation de juin à Genève a attiré l'attention de tout le pays et relancé le débat sur le

congé parental au niveau national.

Genève deviendra-t-elle un modèle pour le reste de la Suisse?

Кантон Женева станет первым в Швейцарии, где свежеиспеченные родители получат возможность взять 24-недельный отпуск. Напомним, что выдвинутую «зелеными либералами» инициативу [поддержали](#) почти 58% избирателей и одобрили все 45 женевских коммун.

Согласно законопроекту, к действующим в Женеве шестнадцати неделям декретного отпуска и действующим по всей Швейцарии двум неделям отпуска по уходу за ребенком для отцов теперь добавляются восемь недель. Шесть из них обязательно будут предоставляться родителю, который не имеет страхований по беременности и родам, например, отцу. Оставшиеся две недели могут быть распределены в соответствии с пожеланиями родителей, например, мать может увеличить свой декретный отпуск еще на две недели. Эта модель будет распространяться на все типы семей, включая однополые пары и усыновителей. Инициатива будет финансироваться за счет равных взносов в размере от 0,15% до 0,2% от работников и работодателей. При этом компании могут принимать решение о предоставлении более длинных отпусков для своих сотрудников.

Любопытно, что социалисты не поддержали это предложение, посчитав его недостаточно прогрессивным и выступая за отпуск продолжительностью не менее 34 недель. Они также раскритиковали тот факт, что законопроект фактически дает не право на отпуск по уходу за ребенком, а «просто создает фонд, который будут финансировать работодатели и работники».

С другой стороны, именно умеренность женевской модели привела ее к успеху. Так, жители кантона Берн 18 июня отклонили предложение социалистов о предоставлении 24-недельного оплачиваемого отпуска для родителей – в дополнение к существующим на кантональном и национальном уровнях. По мнению большинства, инициатива заходила слишком далеко и стоила слишком дорого. В кантоне Цюрих в прошлом году была отклонена аналогичная инициатива о предоставлении дополнительного отпуска по уходу за ребенком продолжительностью 20 недель. Ранее базельские социалисты также пытались продвинуть идею 38-недельного отпуска, но не преуспели.

Женевские власти теперь приступят к разработке необходимых поправок, а остальные кантоны будут наблюдать за экспериментом с интересом: пример Женевы показывает, что pragматичное решение способно привлечь избирателей. Политологи предполагают, что умеренный женевский вариант теоретически мог бы получить большинство голосов на национальном референдуме, правда, не сейчас, а только через несколько лет. В настоящее время культурные и социально-политические различия между жителями различных кантонов и регионов слишком велики.

Многие политики уже давно призывают к введению более длинного отпуска по уходу за ребенком по всей Швейцарии. Так, национальная советница Корина Гредиг отметила в комментарии *Tages-Anzeiger*, что многие работают и живут в разных кантонах, поэтому общенациональное решение пошло бы на пользу всем родителям. Председательница Федеральной комиссии по делам семьи Моника Майер-Хефти признала в интервью *RTS*, что впереди еще долгий путь, иронично заметив, что «наши парламентарии утратили связь с меняющимся менталитетом нового

поколения». По ее словам, нужно учитывать, что общество изменилось. Кроме того, отпуск по уходу за ребенком абсолютно необходим для поддержания квалифицированной рабочей силы на рынке труда.

Добавим, что, согласно докладу Федеральной комиссии по делам семьи, декретный отпуск благотворно влияет на психологическое самочувствие матерей, защищая их от депрессивных состояний, а также продлевает период грудного вскармливания, что, в свою очередь, положительно сказывается на детском здоровье. Что касается отцов, то отпуск помогает им укрепить отношения с ребенком. Несколько исследований также показали, что отпуск, который матери во многих странах могут взять до рождения ребенка, положительно влияет на физическое здоровье новорожденных в первый год их жизни и приводит к появлению меньшего количества детей с низким весом, преждевременных родов и недоношенных малышей.

[Женева](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В «декретный отпуск» на полтора года?](#)

[Неужели в Швейцарии появится отпуск по уходу за ребенком для отцов?](#)

[Каким будет «декретный отпуск» для отцов?](#)

[Декретный отпуск для отцов: швейцарцы – за. Слово парламенту](#)

[Молодым отцам – по 20 дней декретного отпуска](#)

[Декретный отпуск для приемных родителей](#)

[Когда работа не совместима с декретным отпуском](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/stanet-li-zheneva-primerom-dlya-vsey-shvycarii>